[bookmark: _GoBack]06.11.2019 г. в 11.00 часов состоялось совещание с муниципальными служащими администрации Новоандреевского сельского поселения Симферопольского района, направленное на повышение уровня правосознания и популяризации антикоррупционных стандартов поведения в соответствии с поручением Главы Республики Крым от 28.10.2019г. №1/01-32/7084.
 Совещание проводил глава администрации Новоандреевского сельского поселения Вайсбейн Вячеслав Юрьевич, который сообщил  о том, что 9 декабря назван   Международным днем борьбы с коррупцией, который провозглашён Генеральной Ассамблеей ООН. 
       Ежегодный объем взяток оценивается в один триллион долларов. Мировая экономика теряет еще 2,6 триллиона долларов в связи с коррупционной деятельностью. Эти средства составляют более пяти процентов глобального ВВП. По данным Программы развития ООН (ПРООН), в развивающихся странах потери, связанные с коррупцией, превосходят объемы официальной помощи на цели развития в 10 раз.
	Коррупция — это серьезное преступление, которое подрывает социально-экономическое развитие во всех обществах.
	Достаточно часто в центре коррупционных правонарушений стоят государственные и муниципальные служащие. Сегодня недостаточно чтобы должностное лицо обладало только профессиональными навыками, ему еще необходимо соблюдать определенные правила поведения и придерживаться профессиональной этики. Поэтому нравственность и этику поведения следует рассматривать, как основные профессиональные качества для тех, кто находится на муниципальной службе.
Ни одна из стран, ни один регион, ни одно общество не обладают иммунитетом от коррупции, которая в свою очередь влияет на образование, здравоохранение, правосудие, демократию, процветание и развитие, коррупция является самым большим препятствием в достижении целей в области устойчивого развития. 
В ходе совещания рассмотрены следующие вопросы:
1. Понятие коррупции (Сферы коррупции и субъекты);
2. Цели и субъекты антикоррупционной политики;
3. Меры по профилактике коррупции и общественное участие в борьбе с коррупцией, способствующие повышению уровня правосознания граждан.
4. Антикоррупционные стандарты поведения, рекомендации как муниципальным служащим, и как гражданам столкнувшихся с фактом коррупции.

Что же является стандартом антикоррупционного поведения для государственных и муниципальных служащих?
    Стандарт антикоррупционного поведения муниципального служащего – это совокупность законодательно установленных правил, выраженных в виде запретов, ограничений, требований, следование которым предполагает формирование устойчивого антикоррупционного поведения   муниципальных служащих.
     Правовой основой антикоррупционного стандарта являются федеральные законы:
· от 25 декабря 2008г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», 
· от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», 

· Указ Президента Российской Федерации от 21.07.2010 № 925 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального Закона «О противодействии коррупции», 
· от 08.03.2015  №  120 «О некоторых вопросах противодействия коррупции», 

Законы Республики Крым :
· от 16.09.2014 № 76-ЗРК «О муниципальной службе в Республике Крым», 
· от 27.07.2014  №  36-ЗРК «О противодействии коррупции в Республике Крым», 

Указы Главы Республики Крым: 
· от 21.04.2015 № 110-У «О вопросах противодействия коррупции в Республике Крым»
· от 27.02.2015г. №54-у «О мерах по противодействию коррупции в Республике Крым»
       Все муниципальные служащие были ознакомлены с памяткой о соблюдении норм Кодекса этики и служебного поведения муниципальных служащих.
 


